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Exercice n°1 :

On considére AEPRRCL st - : iqui :

ogsxderc le dispositif Tepresente sur la figure, Le flacon est rempli d”un liquide (sérum) de masse
volumique p = 2.10° Kg/m3,
Deux tube istincts, de secti 1€ i iqui ;

.‘bes A etB c11§t.1n_ct5, de scction constante, ont chacun une extrémité au sein du liquide, I"autre
est ouverte a la pression atmosphérique Po = 10° pascals. Po
Le tube A sert: a faire régner en permanence ay point P
une px:essmn ¢gale approximativement a I pression atmosphérique
Po = Cste. La tube B est utilisé pour transmetire Je liquide. ol
On donne: PQ = hg = 10 ¢m. QR=h=1m. =1c ho
1) Cﬁ_lculer la pression au point Q et la vitesse d’écoulement @ E——:‘j i
au point R. Montrer que le débit reste constant. }%3{_ |
2) A l 'e\xtremltc R, on place une aiguille de section s= 0.5 mm?
qui penetre dans la veine du malade oi régne une pression
moyenne de 770 mm Hg. Calculer la vitesse d*écoulement du e @
liquide. Quel volume de liquide a-t-il été transmis en 1 heure ?
Conclusion. M Nl BN
3? La section du tube R étant faible et égale 4 0.5 mm?; I'écoulement doit étre considéré comme celui
d’un liquide visqueux (n=4,10" P iquide perfusé ?
q n=4. §). Quel est le volume de liquide perfusé en 1 heure

Exercice n°2;:

1) On s’intéresse 4 la circulation du sang dans un capillaire horizontal de rayon 7 um. La perte de
charge est de 8 cm d’eau sur une longueur de 1 mm. Sachant que la vitesse moyenne d’écoulement
est de 4 mmy/s, calculer la viscosité du sang. On prendra la masse volumique de I’cau égale & 1 g/eny’
et ’accélération de la pesanteur égale 3 10 m/s2.

2) Sachant que la masse volumique du sang est égal & 1,05 g/em?, calculer la valeur du nombre de
Reynolds dans le capillaire. En déduire la nature du régime d’écoulement du sang dans ce capillaire.

Exercice n°3:
On assimile le sang & un fluide réel newtonien de viscosité » = 5. 1073 poiseuille et on suppose que

son écoulement laminaire et permanent, obéit 4 la loi de Poiseuille,
1) Donner I’expression de la résistance hydraulique R, d’une artére saine de longueur L, et de

diameétre constant D,. Calculer sa valeur numérique pour Ls = 10 cm et Dy = 4 mm.

2) Calculer le débit Q dans I’artére si la vitesse d’écoulement est égale & /6 cm.s™', En déduire la perte
de charge 4P entre ses deux extrémités. L exprimer en Pa et en mm Hg. .

3) Une sténose provoque un rétrécissement de [’artére sur une longueur L = 5 ¢m. On constate que

la perte de charge entre les deux extrémités de I’artére s’éléve & AP’ = 40 mm Hg et que#e débit
1,2 )%

s’abaisse & O = 0,60. Calculer : :
a)- la nouvelle résistance hydraulique R, de I’artere ; T_W
b

b)- la résistance hydraulique R; de la portion large de
D, D;

I’artére, représentant la somme des résistances |
avant et apr?al\@bstruction. > \

L,

Al



¢)- la perte de charge 4P; dans le rétrécissement. L’exprimer en Pa et mm Hg
d)- le diamétre D; de la partie rétrécie. Donnée : 760 mmHg = 10° Pa,
Exercice n°4:
On considére une bifurcation constituée par une artére de rayon R, et de longueur L et deux aufres
artéres de rayons R» et Ret de longueurs L ¢t La. )
Le débit constant de 10 em?/s passe dans ["artére de rayons R;.
On suppose que les pressions & la sortie des deux artéres 2 et 3 ﬂ_w/’
sont les mémes. ( ]
1) Quelle est la résistance hydraulique de chaque ariCre, e
si on suppose que le sang est newtonien de viscosité 107 PJ.
2) Quelle est la résistance opposée par les artéres 2 ¢t 3 & I’écoulement du sang 7 3)
3) Quel est le débit et la vitesse moyenne du sang qui passe dans ces artcres.
4) Supposons qu’une sténose se forme dans Uartére 3. Cette sténose sera schématisée par un
rétrécissement de rayon r = 0,2 em et de longueur | = 2 cm. Quel est le nouveau débit qui traverse
I’artére. Conclusion.
AN:Li=Ll=Li;=5em;Ri=2cm;R2=1,5cm ;R3=1cm




